Elsd fordulo

1. Sikbeli derékszogi koordinata-rendszerben az ABC haromszog csucspontjai: A(0;8), B(6;0) és C(x;12).
Mekkora az x, ha tudjuk, hogy 0 < z < 6, és az ABC haromszog teriilete 207
2. Oldjuk meg a valds szamok halmazéan a

(1) sin’ z = sin Y,

(2) cos* x = cos y,

egyenletekbdl 4ll6 egyenletrendszert!

3. Antal, Béla, Csaba, Dezs6 és Elemér olyan jatékot jatszanak, amelyben mindegyik jatékos béka vagy kenguru.
A békik allitasai mindig hamisak, ezzel szemben a kenguruk mindig igazat mondanak.
(1) Antal azt mondja, hogy Béla kenguru.

(2)

(3) Elemeér azt mondja, hogy Antal nem béka.
(4) Béla azt mondja, hogy Csaba nem kenguru.
(5)

Héany béka van az 6t fin kozott?

4. Egy apa minden pénzét gyermekeire hagyta a kovetkezs végrendelet szerint:

a legidGsebb kapjon 10 000 Ft-ot és a maradék egytized részét,

a méasodik kapjon 20 000 Ft-ot és az 4j maradék egytized részét,

a harmadik kapjon 30 000 Ft-ot és az 4j maradék egytized részét, és igy tovabb. Ily médon mindegyik gyermek
ugyanannyi pénzt kapott.

Héany gyermeke volt az apanak?

5. Hatarozzuk meg az 0sszes olyan pozitiv egész szamokbol all6 x, y szampart, amely kielégiti a
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egyenletet!
6. Mely valos y értékek esetén teljesiil az
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z?log, + 2xlog, + log,
egyenl6tlenség minden valos z-re?

7. Adjunk meg n pozitiv egész szambol all6 halmazt tgy, hogy barmely kett6t, vagy barmely harmat, ..., vagy
barmely (n — 1)-et valasztva ki a halmaz elemei kozil, a kivalasztott szamoknak mindig van 1-nél nagyobb kozos
osztojuk; de a halmaz Gsszes elemének nincs 1-nél nagyobb k6zos osztdjal

8. Az SABC tetraéderen az ASB, BSC és CSA haromszogek egyike sem derékszogi. Az ASB lap S csicshoz
nem tartozo magassagainak talppontja A; és B, hasonloképpen a BSC lap S cstucshoz nem tartozé magassagainak
talppontja By és Cy, végil a CSA lap S csiicshoz nem tartozd magassagainak talppontja Cs és As. Bizonyitsuk be,
hogy van olyan egyenes, amely merdleges az A; By, BoCy és C3A3 egyenesek mindegyikére!

A mdsodik fordulo feladatai
L. kategoria
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egyenletet a pozitiv valds szamok halmazan!

(Itt [k] jelenti a valos k szam egész részét: azt a legnagyobb egész szamot, amely nem nagyobb k-nal, tehat
k—1<[k]<k)

2. Jeldljiink ki az ABC haromszog belsejében egy P pontot, és a P ponton at hiizzunk parhuzamosokat a haromszog
oldalaival! Ezek a haromszOget harom paralelogrammara és harom haromszogre osztjak, amelyek egyiittvéve (hézag-
mentesen és) atfedeés nélkiil befedik az ABC haromszoget. Hogyan kell kittizni a P pontot, hogy a részharomszogek
teriiletének Osszege harmadrésze legyen az ABC haromszog teriiletének?

3. Bizonyitsuk be, hogy ha n pozitiv egész szamot jelent, akkor 2" 4+ 3™ nem lehet négyzetszam!

1. Oldjuk meg az

II. kategoria
1. Bizonyitsuk be, hogy ha p és ¢ olyan pozitiv szdmokat jelentenek, amelyeknek Gsszege 1-gyel egyenls, akkor
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Mely esetben érvényes az egyenlGség?



2. Adott az O kozéppontu és r sugarua K kor, valamint az e egyenes, amely K-t az (egymaéastol kiilonbozs) P és
@ pontban metszi. Legyen k olyan kor, amely egyrészt kiviilr6l érinti K-t, mégpedig a nem nagyobb PQ iv valamely
bels§ pontjdban, mésrészt érinti az e egyenest!

Bizonyitsuk be, hogy a nem nagyobb PQ iv F felezGpontjabol a k kdrhoz vont érintGszakasz hossza fiiggetlen k-t6l!

3. Az ABCD tetraéder csucspontjai egy egységnyi térfogati egyenes korhenger hatarolé lapjain helyezkednek el.

Bizonyitsuk be, hogy az ABCD tetraéder térfogata nem nagyobb 3. -néll Mely esetben egyenld 3 -vel?
T 0

I11. kategoria
a
1. Bizonyitsuk be, hogy az a és b pozitiv egészek 3 hanyadosa akkor és csak akkor egyenls két természetes szam

reciprokanak Osszegével, ha van a b-nek két olyan (nem feltétleniil kiilonb6z6) osztoja, amelyek Gsszege az a-nak egész
szamu tobbszorose.

2. Legyenek A és B a k kor belsejében az O korkozéppontra szimmetrikus pontok. Vegyiink fel a k koron kiviil
egy tetsz6leges P pontot, amelynek A-t6l és B-t6l mért tavolsagaira PA < PB. A PA atmérdji t kornek a k korrel
képezett metszéspontjait jelolje M és N. Igazoljuk, hogy M PA< = BPN<.

3. Oldjuk meg a valoés szadmok korében a kovetkezs egyenletet;:
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IV. kategoria
1. Hatarozzuk meg az Osszes olyan korlatos f : Z — Z fiiggvényt (Z az egész szamok halmaza), amely minden
egész k és n esetén kielégiti az

fk+n)+ f(k—n)=2f(k)- f(n)

egyenletet!

2. Adott egy haromszog a sikon. Szerkessziik meg a haromszog belsejében mindazon pontok halmazat, amelyeknek
az oldalegyenesektsl mért tavolsag Osszege a haromszog harom magassaga hosszanak szamtani kozepe!

3. Adott n? killonb6zs valos szam. Ezeket egy n x n-es tablazatban rendeztiik el. Bekarikdzzuk minden oszlopban a
legnagyobbat és minden sorban a legkisebbet. Hany olyan elrendezés van, amelyben 2n kiilonb6z6 szdmot karikdztunk
be?



